



居民事、居民议、居民解、居民评 小朱书记写了11年“民情日记”

上周三上午,常州经开区戚墅堰街道花苑社区汇心亭内,照例开起议事会。“小朱书记,大家都很关心电瓶车充电棚什么时候能安装好?具体的安装位置在哪里?”社区群防群治巡逻员、居民代仕国率先提问。

“怡情书画协会成立20周年了,想办个优秀作品展,展示工房北区改造后的模样。”作为社区怡情书画协会会长,居民桑九伟建议。

居民万金接过话头:“本周‘小花手工坊’教孩子们画画。”……

和居民围坐在一起的,是社区党委书记朱琴。在你一言、我一语中,她掌握了社区“动向”,认真记录在“民情日记”中。

陆文杰

2013年初,30岁的朱琴来到花苑社区,花了一个月,挨家挨户走访,摸清了社区“家底”:常住人口中,60周岁及以上老年人占比超过30%;加之社区地处工房北区,老旧小区年代久远,基础设施无法满足居民日益增长的需求。

社区人手有限,关键还得发动居民。

在随后的观察中,朱琴发现:居民们多才多艺,自发组建了怡情书画协会、京剧团等文艺组织,更有纳鞋底能手、手工达人等能人“大隐隐于社区”。社区的凉亭,一直是居民们喜爱的休闲聚集地,于是她决定,“开辟”阵地,“收集”人才,治理社区。

让怡情书画协会在社区党群服务中心“安家”,丰富老年人退休生活的同时,培养一批高水准的艺术工作者;打造“青松苑”党建品牌,与8家单位党组织签定共建协议,常态化服务“一老一小”群体;探索“网格+”服务模式,结合居民特点与爱好,因地制宜提供服务项目,分别打造“网格+”医养、运动、居家、科技四大品牌……让居民们先成为“受益者”。

“前期铺垫后,我手机上收到的好友申请变多了,居民们愿意跟我分享烦心事、小需求,更重要的是,他们开始关注公共空间的使用功能、设施放置等细节。”朱琴说。

2019年,朱琴将凉亭打造成汇心亭党群网格直通站,赋予其议事功能,方便社区在最短时间收集社情民意。在这里,居民的意愿、邻里的纠纷,由花苑群众集思广益,小朱书记成了老居民们的倾诉对象。

2023年,社区老旧小区改造项目启动,各类诉求不断涌现。然而,散而杂的个人意见“议”不出有效的改造方案。“小朱书记组织开展了‘美丽的工房我的家’活动,邀请我们画出工房过去的样子,以及想象中改造后的样子。”桑九伟告诉记者,不少画中的情景成真,大家的画稿也在社区展示。

居民变成“行动派”,解决社区“大小事”。依托“小花手工坊”阵地,王金、罗娜婷指导儿童学习非遗绒花、香囊等手工;75岁的高金凤免费为邻舍纳鞋底、剪头发;刚满20岁的杨烁,帮忙在助餐点发放饭菜……

历经11年探索,“居民事、居民议、居民解、居民评”的模式,已然形成。

如今,朱琴正推进有专业社会组织支持、有社区社工协同、有议事协商机制建立、有居民代表深度参与、有多元共治助力的“五有议‘吾’社”的花苑社区民主协商体系,充分回应“人人有责、人人尽责、人人享有的社区治理共同体”的要求。

翻开她的“民情日记”,扉页上“苔花如米小,也学牡丹开”是她最爱的诗歌,也是她扎根基层10多年的写照。

《常州市野生鸟类图册》发布

鸟类是生物多样性的重要指示类群,是评价生态系统健康状况的关键性指标。随着生态环境的改善,常州鸟类生境状况大幅提升,越来越多的野生鸟类翱翔在青山绿水间,野外鸟类记录不断刷新,珍稀鸟类频频亮相,它们用翅膀为生态环境投票,实名认证了常州生物多样性工作的丰硕成果。在5·22国际生物多样性日前夕,常州市生态环境局发布了《常州市野生鸟类图册》。

据了解,为进一步了解、反映鸟类在常州生存繁衍状况,普及生物多样性知识,提升公众保护生物多样性的意识,常州市生态环境局联合常州环保科技开发推广中心、常州市野生鸟类保护协会汇编了《常州市野生鸟类图册》,全书共收录鸟类381类。常州市野生鸟类图册不仅为大家介绍了常州鸟类的野外识别、观鸟指南等,还记录了各色的鸟类灵动身影,展现出一幅幅“人鸟和谐共生”的美好画面。

《常州市野生鸟类图册》共由13个部分组成,其中常州市野生鸟类图片展示部分,集中展示了

雁形目、鸡形目等多个类目的鸟类。

常州的鸟类目前是什么生存状况?留鸟、候鸟又有什么区别?怎么使用望远镜观鸟?《常州市野生鸟类图册》发布之际,在位于常州武进区滆湖的湖畔长廊,常州野鸟协会会长祁飞鸿为学生们上了一堂生动的观鸟生态教育实践课。

“看到了,我看到鸟了。”现场观鸟的同学,在湖面上看到了飞鸟,很是兴奋,通过祁会长科普,它们这些鸟叫什么名字、有什么生活习性。江苏省金坛中等专业学校的学生们观看到湖面和树林不时有飞鸟飞过,很是惊叹,纷纷感叹感受到了生命的多样魅力。

孙南 陆文杰



扫码查看电子版
《常州市野生鸟类图册》

陈泽强:数据海洋里揭开案件真相

“如果我们都指望不上,那受害的老百姓还能指望谁呢?”这是陈泽强经常说的一句话。作为常州市公安局一名刑警,他心中充满对从警的满腔热爱和对职业的高度认同,他不知疲倦地穿梭于海量数据中,将复杂的信息编织成清晰的破案图谱,把细微的线索转化为有力的证据链条,凭借坚定的信念打击犯罪,驱散阴霾。

顾燕 葛小林

参与技能竞赛 警方供图



带着黑眼圈的“数据神探”

“你的黑眼圈又重了。”这是战友们常对他说的话。经常出差“拎包就走”的陈泽强可能上午还在实验室研判数据,下午就已赶赴千里之外冲击窝点。每当遇到疑难、紧急任务,他总是冲在第一线。

2022年2月21日,武进公安分局接到一起虚拟货币被诈骗案,涉案价值300万元,陈泽强立即赶往现场开展勘查工作。陈泽强对受害人及可疑对象使用的五台电脑开展细致勘查,全面提取涉案电子数据并深入研判分析,又对虚拟货币交易所进行调证,最后利用技术手段研判出4人具有重大作案嫌疑。

他和反诈中心民警即刻前往外地开展抓捕工作,由于嫌疑人反侦查意识较强,不使用自己的身份证和虚拟账号,新型手段无法确定其位置。陈泽强转变思路利用传统手段,研判出嫌疑人出行轨迹,追逃60公里成功抓获嫌疑人。经审查,嫌疑人交代了其作案的全过程,作案手段与陈泽强的前期复盘基本一致,最终4

名嫌疑人全部到案,成功破获此疑难案件。

2021年9月,常州经开区发生一起电信网络诈骗案中,陈泽强穿梭于海量数据,模拟重构诈骗平台,实景化演示诈骗过程,可视化呈现组织架构,成功复盘诈骗链条,有力支撑50余万条资金、通讯等数据研判。

由此,专案组成功深挖出一个潜藏在缅甸的重大虚假投资理财平台诈骗犯罪集团。这个犯罪团伙包含境内运营团队30个、代理300名、业务员390名,涉及全国930余名受害人,涉案总价值达1470余万元。2022年2月15日,在专案组统一指挥下,陈泽强参与抓捕,成功抓获该犯罪集团主要成员,一举摧毁该重大犯罪集团。

以数据为刃守护网络空间

“现在案件形势变化快,固守当前的手段,就只能跟在犯罪分子身后跑。”作为一名刑事技术民警,陈泽强密切关注犯罪手段更新,时刻紧盯案件形势变化,不畏大量的学习成本,自主学习新技术、新手段,勤于探索新思路、新

方法,在实战中不断总结战法。

陈泽强多次代表常州参加“全省刑事科学技术职业技能竞赛”,展现出常州刑侦的风采,在全省技术民警的激烈角逐中脱颖而出,为常州市夺得团队一等奖1次,二等奖2次的好成绩。陈泽强个人也多次获评“江苏省刑事技术标兵”的荣誉称号。

不仅自己苦心钻研,为推动刑侦部门电子物证建设,陈泽强更是主动承接了各种培训任务,言传身教把新技术推广至侦查一线。他先后在全省涉网新型犯罪现场勘查实战轮训、全市刑侦部门网络流勘查跟班培训、合成侦查中心培训会、常州市反诈中心培训会等多次培训中担任教员,从新型涉网案件网络流勘查技术、窝点勘查手段与规范、服务器取证技术、服务器远程勘验技术等多方面开展课程教学,与全省11个地市和全市7个分局刑侦部门分享实战技术和实践经验,积极推动电子物证技术下沉一线办案单位,努力实现通过新技术的应用提高办案效率,全力打造新型涉网案件侦办常州样板。

五星街道6个项目集中签约

近日,常州市钟楼区五星街道举行重点项目集中签约仪式,现场集中签约产业项目6个,总投资2.06亿元,涉及智能制造、新能源、医疗健康、酒店餐饮等多个领域,为五星街道优化产业体系、推动高质量发展注入新活力。

现场,中科摩通总部基地项目、德天餐饮常州旗舰店项目、建科股份新能源检测项目、亚朵酒店白云新城店项目、中欧(钟楼)数字经济产业园医疗AI诊断项目和小红帽咖啡常州首店项目进行了集中签约。

对接好项目,引入好资源,开创新局面。本次集中签约是五星“抓项目、扩投资”成果的集中展示;是对内升级提档、对外购买优

质工业厂房资产的双向发力;是“走出去、引进来”相结合,协同多方力量,推动项目招引的同频共振;是完善业态配置,留住城市“烟火气”,充分涵养“幸福五星”的因地制宜。

今年以来,五星街道突出产业园区、村级经济、运河文化等特色优势,聚力在传统产业升级、新兴产业培育壮大、产业链条延伸建强方面谋划项目,对接央企、国企等头部资源寻求合作机会,提升“招推服”一体化质效,落实党政领导挂钩联系制度,不断提高投资完成率、新建项目开工率、续建项目竣工率,以项目之“优”支撑高质量发展。

张敏

拍卖公告

本公司定于2024年5月31日下午1:00在溧阳市溧城街道燕鸣路菜场(育才南路)一楼市场管理办公室举行拍卖会,有关事项公告如下:

- 一、拍卖标的:
溧阳市溧城街道燕鸣路菜场一层一批摊位和铺位一年使用权,共69个标的,相关标的和经营项目详见拍卖标的清单。
- 二、咨询、展示:
拍卖标的详细情况可自公告之日起接受咨询和联系看样事宜,咨询电话:87280980、15312540980。
- 三、注意事项:

意向竞买人需持身份证原件及复印件(正反面)等有效证件到溧阳市溧城街道燕鸣路菜场一楼市场管理办公室办理拍卖登记手续,各标的缴保证金金额详见拍卖标的清单。拍卖一个标的缴一份拍卖保证金,拍卖二个标的缴二份拍卖保证金,以此类推。登记时间为2024年5月24日至5月28日下午4时整,逾期恕不受理。

四、拍卖保证金以实际到账为准,收款单位:溧阳拍卖有限公司,账号:1105026209000029850,开户行:工商银行溧阳支行。

溧阳拍卖有限公司
2024年5月23日